
ATA DA 045ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando Krelling - 
Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - 
Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – José 
Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 
Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Marcius 
Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 
– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
- Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 
Romildo Titon - Sergio Motta – Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
Não havendo oradores inscritos, passa ao 

horário reservado aos Partidos Políticos.  
 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 
 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Registra 

manifesto de repúdio pela suspensão da eleição do 
Conselho Municipal de Cultura de Blumenau, 
informando que o processo seletivo foi barrado com 
a alegação de que havia excesso de candidatos 
evangélicos ao cargo. Entende que a atitude é 



discriminatória, é confinar um cristão, é querer 
manter evangélicos longe da cultura. Também avalia 
que qualquer pessoa, independente de religião, 
católico, ateu, espírita ou evangélico tem o 
direito constitucional de participar em qualquer 
área, inclusive na cultural. Lembra que o Doutor 
Hermann Blumenau fundou a Cidade, e era evangélico 
luterano. 

Apela ao Prefeito de Blumenau e ao Presidente 
da Fundação Cultural para que retome o processo 
seletivo. Encerra, salientando que a decisão foi 
clara, no sentido de evitar a influência de 
princípios, valores morais e éticos, que os 
evangélicos defendem em todas as áreas, e lembra 
que discriminação religiosa é crime perante a 
Constituição Federal Brasileira. [Taquígrafa: Ana 
Maria] 

 

Partido: PL 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Manifesta satisfação com a presença do Deputado 
Julio Garcia, dizendo que ele engrandece a Casa 
com a sua serenidade e liderança.   

Demonstra preocupação muito grande com as 
rodovias, e fala da SC-282, que o Governo Federal 
de Dilma/Lula tocoram essa obra a passos de 
tartaruga. Diz que isso é lamentável para o Estado 
de Santa Catarina, que deu a maior votação ao 
Presidente Jair Bolsonaro, que não se tenha 
resposta em nível federal. 

Relata que, enquanto se vê o Ministro 
Tarcísio, todos os dias, mostrando uma obra no 
norte, no nordeste, no sudeste, e até no Rio 
Grande do Sul, Santa Catarina está completamente 
esquecida pelo Governo Federal. Ressalta que a 
população, que não tem a quem recorrer, grita por 
seus Deputados. Afirma que tem feito um trabalho 
de cobrança, com vídeo, reunião, audiência 
pública, idas a Brasília, e o Ministro prometeu 
que a obra na SC-163 iria iniciar,  em agosto do 
ano passado, e não começou.  

Registra que os que saem de Itapiranga, passam 
pela SC-163, pela 282, pela 470, até chegar ao 
Porto de Itajaí, sendo um verdadeiro calvário aos 



motoristas com containers, que têm que ter muito 
cuidado. Diz que o Secretário Thiago, do Governo 
Moisés, está fazendo recortes no asfalto que dá 
uma segurança maior, é um reparo mais duradouro. 

Esclarece que não fica longe, não fica em 
Brasília, não fica sem atender telefone, sem 
responder a um whatsapp, uma reclamação que as 
pessoas mandam e, quando é possível, já visita o 
local para atender essas demandas.  Por exemplo, 
hoje à tarde, irá a Canelinha, Nova Trento, em 
Taió amanhã, em Salete, onde haverá a inauguração 
de um posto de saúde que obteve recursos do 
Governador Moisés. Também fala dos projetos que 
chegaram na Assembleia, com recursos de R$100 
milhões para ajudar os agricultores atingidos pela 
estiagem.  

Reforça que essa luta tem que continuar, e tem 
conversado com o Senador Jorginho Mello para que 
se consiga cobrar do Governo Federal a solução 
para as rodovias do Estado.  

Deputada Marlene Fengler (Aparteante) – 
Corrobora as palavras do Deputado, e menciona que, 
no início dessa legislatura, como coordenadora da 
Bancada do Oeste, foi a Brasília, falou com o 
Ministro Tarcísio, que prometeu a federalização 
dessa rodovia e até hoje não foi feita. Então, o 
Estado agora começa a fazer investimentos, e pede 
que seja feito um projeto de revitalização, pois 
hoje a responsabilidade é do Estado. Coloca que é 
um trecho muito importante, pois tudo que sai de 
Itapiranga, da JBS, é praticamente para 
exportação. [Taquígrafa: Eliana] 

 
Partidos: PP 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Fala que a 

maioria da população, principalmente as novas 
gerações, não têm conhecimento das atividades dos 
poderes, qual a incumbência do Executivo, do 
Judiciário, do Legislativo, do Ministério Público, 
confundindo as atribuições dos Vereadores, 
Prefeitos, Deputados estaduais e federais, 
Governadores e do Presidente da República. 
Discorre sobre as responsabilidades de cada poder, 



e diz que não se deve culpar estas pessoas, pois 
não receberam a informação correta. 

Lembra do seu tempo de estudo, quando havia a 
disciplina OSPB, onde pode estudar e adquirir 
conhecimento sobre o assunto, mas, infelizmente, 
essa prática se perdeu. Propõe, através da 
Comissão de Educação, que o Ministério da 
Educação, o Conselho Federal de Educação, insira 
novamente essa disciplina nos bancos escolares. 

Reforça que a população deve participar 
efetivamente da atividade política, pois assim se 
tem uma democracia sólida, com pessoas do bem 
participando, entendendo que a política é uma 
ciência. Espera que o Poder Público fortaleça a 
democracia através de seus políticos, respeitando 
a hierarquia entre os poderes, levando, assim, 
todos para um caminho de conhecimento político. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário ao Projeto de Lei n. 0373/2020 e  à 

Proposta de Emenda à Constituição n. 
0006/2020. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0327/2019. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0362/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Pedido de Informação n. 0400/2021, de autoria 
da Deputada Ana Campagnolo, solicitando, ao 
secretário de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca das delegacias especializadas 
em proteção a crianças e adolescentes no Estado de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0401/2021, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
dos dados referentes a casos de crianças e 
adolescentes vítimas de abuso sexual. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0402/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando, ao 
Secretário de Estado do Desenvolvimento Social, 
informações acerca do repasse do Estado aos 
municípios do valor das compras feitas aos 
produtores rurais no ano de 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0403/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca do andamento para apurar e 
punir os envolvidos na prática ilegal da farra do 
boi realizada no dia 23 de maio de 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0404/2021, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
do percentual por município e por fabricante da 
perda operacional das vacinas contra Covid-19 em 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0405/2021, de autoria 

do Deputado Nazareno Martins, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Casa Civil, informações 
acerca do total de recursos próprios empregados 
pelo Estado na recuperação das rodovias estaduais 
desde o ano 2019, até abril de 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0406/2021, de autoria 

do Deputado Nazareno Martins, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Casa Civil, informações 
acerca do valor que o Estado deixou de repassar à 
união para pagamento da dívida, desde o início da 
sua suspensão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0407/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
implantação de teletrabalho para funções que não 
necessitem de atendimento externo. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0408/2021, de autoria 

do Deputado Nazareno Martins, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, 
informações acerca do edital de licitação da 
rodovia SC-370, no trecho que liga as cidades de 
Urubici a Grão-Pará. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0409/2021, de autoria 

do Deputado Nazareno Martins, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Casa Civil, informações 
acerca dos valores recuperados pelo Estado em 
razão da não entrega dos respiradores. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0410/2021, de autoria 

do Deputado Nazareno Martins, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Casa Civil, informações 
acerca da aquisição de respiradores, por parte do 
Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0411/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 
termo de Contrato de Contratação Integrada firmado 



entre a Secretaria de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade e a Empresa MLA Construções Ltda. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0412/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Educação, informações atualizadas 
acerca da Escola de Educação Básica Aderbal Ramos 
da Silva. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0386/2021, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando apelo ao Presidente da 
República e ao Ministro da Economia, pela retomada 
dos procedimentos normais de avaliação e concessão 
de benefícios só normalize quando, de fato, cessar 
a pandemia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0387/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso aos policiais 
militares e bombeiros que lograram êxito em 
retirar uma jovem do Rio Braço do Norte, salvando 
sua vida. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0388/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso a economista 



Claudine Anchite por ser a primeira mulher a 
presidir a Celesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0884/2021, 0885/2021, 
0886/2021 e 0887/2021, de autoria do Deputado 
Valdir Cobalchini; 0888/2021, de autoria do 
Deputado Mauro de Nadal; 0889/2021, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; e 0890/2021, de 
autoria do Deputado João Amin. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1119/2021, 1153/2021, 1154/2021, 1155/2021 e 
1156/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
1145/2021, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini; 1146/2021, de autoria do Deputado 
Rodrigo Minotto; 1147/2021 e 1162/2021, de autoria 
do Deputado Maurício Eskudlark; 1148/2021 e 
1149/2021, de autoria do Deputado Laércio 
Schuster; 1150/2021 e 1151/2021, de autoria do 
Deputado Marcius Machado; 1152/2021, de autoria do 
Deputado Nilso Berlanda; 1157/2021 e 1158/2021, de 
autoria do Deputado Nazareno Martins; e 1159/2021, 
de autoria do Deputado João Amin. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
ordinária, para a semana subsequente, à hora 
regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 
[Revisão: Taquígrafa Sara]  


